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Αλλάζει... πίστα στην Υγεία η Θεσσαλονίκη - Τα δυο
νέα νοσοκομεία που θωρακίζουν το ΕΣΥ σε όλη τη
Βόρεια Ελλάδα

Ακόμη ένα σημαντικό βήμα προς την
υλοποίησή του κάνει το νέο
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο
Θεσσαλονίκης, ενώ με ταχείς ρυθμούς
και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα
κατασκευάζεται το 

 στο . Παράλληλα
δικαιώνεται η κυβέρνηση όσον αφορά
στην επιλογή της να προχωρήσει στην

κατασκευή του νέου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου με τη μέθοδο της
Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα κάτι που αποτυπώνεται στο
ισχυρό ενδιαφέρον για συμμετοχή στον σχετικό διαγωνισμό. Το νέο
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης -το οποίο θα ανεγερθεί σε έκταση
του πρώην στρατοπέδου Καρατάσιου-, αποτελεί το πρώτο έργο ΣΔΙΤ στον
τομέα της υγείας στην Ελλάδα, ενώ το ισχυρό επενδυτικό ενδιαφέρον στον
διαγωνισμό αντικατοπτρίζει τη διεθνή αναγνώριση του ελληνικού πλαισίου
ΣΔΙΤ, το οποίο κατατάχθηκε πρόσφατα στη 2η θέση παγκοσμίως στην
έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας. Η διάκριση αυτή, σύμφωνα με τα αρμόδια
υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Υγείας, «επιβεβαιώνει
την ωριμότητα, τη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα του ελληνικού
μοντέλου ΣΔΙΤ στην προσέλκυση κορυφαίων εγχώριων και διεθνών φορέων,
καθώς και τη συστηματική τεχνική και θεσμική υποστήριξη της Μονάδας ΣΔΙΤ
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία διασφαλίζει
την ποιοτική προετοιμασία και ομαλή εξέλιξη όλων των έργων ΣΔΙΤ στην
Ελλάδα». Ειδικότερα, υποβλήθηκαν πέντε φάκελοι εκδήλωσης ενδιαφέροντος
με το αντικείμενο της Σύμπραξης να περιλαμβάνει τη μελέτη, χρηματοδότηση,
κατασκευή και συντήρηση του νέου νοσοκομείου. Η συνολική διάρκεια της
Σύμβασης θα είναι 30 έτη, ενώ η εκτιμώμενη αξία του έργου ανέρχεται σε
350,55 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ. Αναθέτουσα Αρχή είναι το Αντικαρκινικό
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο». Το έργο προβλέπει την κατασκευή
νοσοκομείου 425 κλινών, και ενδεικτικά θα περιλαμβάνει: • Μονάδα Εντατικής
Θεραπείας (10 κλινών) • Μονάδα Ανακουφιστικής Φροντίδας • Μονάδα
Ημερήσιας Νοσηλείας για χειρουργικά περιστατικά και χημειοθεραπείες •
Μονάδα εξυπηρέτησης ασθενών με ψυχολογική υποστήριξη και Μονάδα
Πόνου • Τμήμα Εξωτερικών Ιατρείων και περιορισμένο Τμήμα Επειγόντων
Περιστατικών • Διαγνωστικό και Εργαστηριακό Τομέα («in vitro» και «in vivo»)
• Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα και Τμήμα Θεραπειών Ραδιοϊσοτόπων •
Υποστηρικτικές εγκαταστάσεις, όπως μαγειρείο, πλυντήρια και κοινόχρηστοι
χώροι. «Είμαι εξαιρετικά υπερήφανος που η κυβέρνηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη επί της δικής μου θητείας ολοκληρώνει τη διαδικασία για την
έναρξη της κατασκευής του μεγαλύτερου αντικαρκινικού νοσοκομείου στην
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Ελλάδα, του νέου Θεαγενείου νοσοκομείου Θεσσαλονίκης», δήλωσε, μεταξύ
άλλων ο Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης προσθέτοντας πως πρόκειται
για ένα έργο που «θα σώσει τη ζωή χιλιάδων ασθενών, όχι μόνο στη βόρεια
Ελλάδα, αλλά και σε όλα τα Βαλκάνια». «Το νέο ''Θεαγένειο'' αποτελεί μια
ακόμα έμπρακτη απόδειξη της σημασίας που αποδίδει η Κυβέρνηση του
Κυριάκου Μητσοτάκη στο ΕΣΥ. Είναι μια ακόμα απόδειξη της γενικότερης
μεγάλης προόδου που έχει συντελεστεί στη δημόσια Υγεία επί της θητείας
του Άδωνι Γεωργιάδη», τόνισε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης υπογραμμίζοντας πως «η
κατασκευή του νέου υπερσύγχρονου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου θα
διαδραματίσει ρόλο καταλύτη για την περαιτέρω θωράκιση του ΕΣΥ, όχι μόνο
στη Θεσσαλονίκη και στη Βόρεια Ελλάδα, αλλά και στα Βαλκάνια συνολικά.
Θωράκιση μέσα από υψηλής ποιότητας υπηρεσίες πρόληψης, διάγνωσης,
θεραπείας και νοσηλείας προς όφελος των συμπολιτών μας, παράλληλα με
την εξασφάλιση σύγχρονων και λειτουργικών συνθηκών εργασίας για το
ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό. Με συνέπεια και
αποφασιστικότητα επιταχύνουμε την υλοποίηση των δεσμεύσεών μας για ένα
ΕΣΥ αντάξιο των αναγκών του 21ου αιώνα». Το νέο Παιδιατρικό Την ίδια
στιγμή, ένα έργο-σταθμός για τη Βόρεια Ελλάδα και για το ελληνικό σύστημα
υγείας παίρνει σάρκα και οστά στα βόρεια προάστια της .
Πρόκειται για το Πανεπιστημιακό   ,
που υλοποιείται στο  χάρη στη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος
Νιάρχος (ΙΣΝ) στο πλαίσιο της «Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία»,
αποτελεί το πρώτο παιδιατρικό νοσοκομείο εκτός Αθηνών και αναμένεται να
αλλάξει ριζικά τον χάρτη της παιδιατρικής περίθαλψης στη Βόρεια Ελλάδα. To
έργο που κατασκευάζεται από τον όμιλο ΑΒΑΞ Α.Ε., υπολογίζεται ότι θα
ολοκληρωθεί έως τον Μάρτιο του 2027. Οι εργασίες ξεκίνησαν τον
Φεβρουάριο του 2024 και σήμερα βρίσκονται σε πολύ προχωρημένο στάδιο,
με το 55% των σκυροδετήσεων στο βασικό κτίριο να έχει ήδη ολοκληρωθεί.
Όπως έχουν γράψει τα Μακεδονικά Νέα, η σημασία του έργου ξεπερνά τα
τοπικά όρια, καθώς πρόκειται για ένα πανεπιστημιακό νοσοκομείο νέας
γενιάς, σχεδιασμένο να παρέχει τριτοβάθμιες παιδιατρικές υπηρεσίες σε όλη
τη Βόρεια Ελλάδα και δευτεροβάθμιες υπηρεσίες στην ευρύτερη περιοχή της
Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με τον αρχιτέκτονα Ιωάννη Βεντουράκη της
BETAPLAN, το νέο νοσοκομείο θα «επισκιάσει ακόμη και τα αντίστοιχα της
Αθήνας», χάρη στον πρωτοποριακό σχεδιασμό του και στις υψηλές
προδιαγραφές λειτουργίας. Όπως ανέφερε, όλοι οι θάλαμοι θα είναι είτε
μονόκλινοι είτε δίκλινοι, σε ποσοστό 50%-50%, εξασφαλίζοντας ιδιωτικότητα,
άνεση και ανθρώπινες συνθήκες νοσηλείας. Το νοσοκομείο θα διαθέτει 247
κλίνες και πλήρη γκάμα εξειδικευμένων μονάδων: Γενικές Παιδιατρικές
Παθολογικές και Χειρουργικές Κλινικές: 140 κλίνες Κλίνες ΜΑΦ (Μονάδες
Αυξημένης Φροντίδας): 33 Μονάδα Λοιμωδών Νοσημάτων: 5 Μονάδα
Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών: 5 Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ):
33 Ανακουφιστική Φροντίδα: 4 Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων:
20 Παράλληλα, θα λειτουργούν Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας με 18 κλίνες,
Αιματολογικό/Ογκολογικό Τμήμα με 10 κλίνες, Μονάδα Βραχείας Νοσηλείας
με 18 κλίνες, καθώς και Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών με 22 θαλαμίσκους
και ελικοδρόμιο. Στον τομέα των επεμβάσεων, το νοσοκομείο θα διαθέτει 5
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γενικά χειρουργεία, 1 καρδιοχειρουργική αίθουσα, 2 επεμβατικά εργαστήρια,
2 αίθουσες μικρών επεμβάσεων, 2 ενδοσκοπικές αίθουσες. Κόμβος Υγείας
Το έργο υλοποιείται σε δύο οικόπεδα συνολικής επιφάνειας 80.000 τ.μ.. Στο
οικόπεδο 1 ανεγείρεται το βασικό κτίριο του νοσοκομείου (37.500 τ.μ.) ενώ
στο οικόπεδο 2, ανεγείρεται το κτίριο εκπαίδευσης και έρευνας (6.300 τ.μ.),
καθώς και το ενεργειακό κέντρο. Οι δύο πλευρές θα συνδέονται μέσω
πεζογέφυρας και υπόγειας διάβασης, ενώ ο περιβάλλων χώρος θα
εμπλουτιστεί με 780 νέα δέντρα, αναδεικνύοντας τη σύνδεση του
νοσοκομείου με το φυσικό περιβάλλον του Φιλύρου. Στο οικόπεδο 2 θα
στεγάζονται επίσης ερευνητικά και εκπαιδευτικά κέντρα, γραφεία καθηγητών,
διοικητικοί χώροι, αναψυκτήριο, χώροι στάθμευσης και ελικοδρόμιο, κάνοντας
το νοσοκομείο κόμβο υγείας, έρευνας και εκπαίδευσης. Στο έργο
απασχολούνται ήδη 250 άτομα, αριθμός που αναμένεται να
υπερδιπλασιαστεί κατά τη φάση κορύφωσης των εργασιών το 2026. πηγή
makedonikanea.gr


